



D. O. M.

LA SEÑORA

Doña María Estela Montesinos

DE CARLES

Descansó en el Señor a las 1'30 de la tarde de ayer, a los 36 años de edad

Su director espiritual, el reverendo Padre Rector del Colegio de San José; su afligido esposo don Luis Carles García; hijos Luis, Vicente y María de Lourdes; madre Concepción Montesinos, viuda de Estela; madre política doña Cándida García, viuda de Carles; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

La Misa "corpore insepulto" que se celebrará hoy jueves, a las doce, en la parroquial Iglesia de San Juan y San Vicente Ferrer, será en sufragio del alma de la finada, y acto seguido la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Félix Pizcueta, 25, a la puerta de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Todas las Misas que se dirán en el día de hoy en la capilla ardiente, erigida en la casa de la finada, y las que se celebrarán en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, capilla de las Damas Calceolistas, conventos de la Puridad, San Julián, Siervas de María, San Gregorio (calle del Palomar), de Belén, Jerusalén, Asilo de Campo, Hermanas de la Esperanza, Hermanitas de los Pobres, Padres Salesianos y Padres Camilos; serán en sufragio del alma de la finada.

Asimismo serán en sufragio del alma de la finada las que se celebrarán el día 31 del corriente en el Colegio de San José, y el día 2 de Febrero próximo en la Iglesia del Sagrado Corazón.

También será en sufragio de su alma el novenario de Misa y Rosario que se celebrará en la misma capilla parroquial y en la capilla de la Virgen del Carmen, mañana 31 y ocho siguientes, a las 11'30.

El eminentísimo señor Cardenal Primado de Toledo, excelentísimos señores Arzobispo de Valencia y prelado de Burgos, Obispos de Orihuela, Segorbe, Palma de Mallorca, Barcelona, Vich, Tortosa y Coria, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

No se admiten coronas, ni se reparten esquelas, y se suplica no asistan coches

dad divina son los que guían a la humanidad, es cuando ésta marcha segura por la senda de sus destinos, porque la luz está tan alta que nunca la llegan a alcanzar los brazos humanos, y la verdad está tan firme, que no pueden los hombres socavar sus cimientos.

Entonces es cuando aparecen en la tierra esos poderes paternales que cuidan de la felicidad de los pueblos y se sacrifican por su bienestar; entonces es cuando aparecen los padres de las naciones y quedan proscritos para siempre los amos; entonces es cuando se oyen aquellas palabras sublimes de la redención, "hágase en mí según Tu voluntad"; entonces es cuando los hombres asustados de la responsabilidad del Poder huyen de los sitios encumbrados, como de un petriño, y no manifiestan sus labios con las palabras equívocas, "mantén, revelador", como se ha visto, de la más vil y más degradante belleza humana.

Nuestra Página de hoy

Es la página de hoy la primera de "Arte y Artesanos" que publicamos en la nueva forma encuadrable, tan satisfactoriamente aceptada por todos nuestros lectores.

Hemos querido tributar en ella un homenaje de admiración al genio de la dramaturgia contemporánea, y nadie mejor para hablar de Benavente que su discípulo escogido don Pedro Gómez Martí.

La posición que en el mundo literario ocupa este joven y cultísimo escritor valenciano, y la cortesía que supone el acceder a las stípulas de periódico como el nuestro, en cuyas ideas no comulga, nos obligan a corresponder a su acción generosa dejando al autor la más amplia libertad en sus juicios literarios.

Conte a todos así, y a él, gracias muy sentidas por su hermosísimo trabajo.

La huelga de tranviarios

LOS OBREROS Y LA COMPAÑÍA. En la mañana de ayer se reunieron de nuevo los tranviarios en la Casa del Pueblo, y se dió lectura a una comunicación del ingeniero-director de la Compañía, señor Blanco, proponiéndoles que reanuden desde luego el servicio, y que nombren una comisión que se avise con el Consejo de la Sociedad, a fin de llegar a una inteligencia.

Así las cosas, recibieron la desagradable nueva de haber fallecido la esposa de don Juan Villalonga, y acto seguido tomaron el acuerdo de suspender toda discusión, dar el pésame a la familia, y asistir al entierro.

Por la tarde, a las cuatro, se celebró una reunión, a la que asistieron el director de la Compañía general de Tranvías, señor Blanco, y los jefes de Obras y Tracción, y un obrero de cada una de las secciones que comprende la Sociedad de Tranvías.

Las impresiones que anoche recogimos acerca de la solución del conflicto, no eran optimistas.

UNA NOTA DE LOS TRANVIARIOS. El estado de la huelga es el mismo de ayer. El paro es completo, y no ha ocurrido incidentes.

La opinión pública, en general, tiene puesta su atención en nosotros, y se pregunta a cada paso: "¿Cuándo terminará la huelga de tranviarios?" "¿Cuándo volverá a Valencia la normalidad?" A lo cual contestamos nosotros: cuando la Compañía quiera. Nuestra actitud está bien definida.

La Compañía hubiese evitado esta anomalía, esta perturbación de la vida ciudadana, posibles acontecimientos de mayor cuantía, que hasta la fecha nos damos por satisfechos que no hayan ocurrido, todo en fin, lo hubiese evitado con sólo haber accedido a las justas peticiones de despidos, que la opinión ya conoce.

¿Por qué la Compañía se mantuvo, terca que terca, en no acceder? sencillamente, porque la Compañía contaba con la promesa que le hicieron José María Tena y demás compañeros, de que contaban, para reventar la huelga, con 300 y pico de esquirols.

Estos, por lo visto, se han estumado como por encanto, y de ahí que hayan presentado la dimisión en la Compañía los tres causantes de la huelga. Esto es todo.

Ayer fué llamada una comisión de esta Sociedad para parlamentar con la Compañía, y la solución que se nos propuso fué tan degradante para nosotros, como obreros y como ciudadanos; encierra tal gravedad para la opinión en general, que nos obliga, para informar a ésta extensamente, a publicar una hoja volante, hoy, y la opinión juzgará nuestra actitud.—La Comisión.

Mientras esto no suceda, mientras el Poder no se considere como una carga, mientras los cargos no sean fruto de una imposición de los más en vez de unas exigencias de la ambición de los menos, el mundo seguirá su marcha a trompicones, la sociedad temblará sobre sus cimientos, cada nueva ambición y los hombres seguirán en perpetua rebelión contra aquellos cuyos vicios conocen y cuyas sordidas curen.

Basta abrir el libro de la vida por cualquier parte y en todas sus hojas y a través de todos los acontecimientos se verá acaecidos los mismos conceptos, aunque cambien en alto las palabras: buscad en todas las sociedades el eje de su actuación, indagad las causas de sus acontecimientos políticos, inquirid sus actitudes en sus diferentes épocas, y en vez de flerez en los principios y lógica en las consecuencias encontraréis las más absurdas contradicciones, los más antitéticos procedimientos, que sólo han obedecido, no a las necesidades de sus subordinados, sino a las caprichos de los amos de turno.

Triste condición la de los seres racionales! Buscan, ansiosos, la felicidad, corren locamente tras el Ideal, y éste se halla anclado por los logrosos arribistas de ayer y defendido por el cerco amurallado del egoísmo, que no tarda en ser roto para sustituirlo por el que edifican otros más nuevos o más acaudales.

Sólo cuando la luz de la fe brilla en el alto, cuando los esplendores de la ver-

CUOTA MILITAR

Los mozos del reemplazo de 1919 pueden hacerse de cuota desde el 1.º de Enero hasta el 15 de Febrero del año actual. Pasada esta fecha, prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Las gestiones necesarias se llevan a cabo gratuitamente en la ESCUELA MILITAR "VALENCIA", plaza de Tetuán, 21. Teléfono 430. Apartado de Correos 100.

Sabañonfugo

Rápida fuga de los sabañones. De venta en farmacias y droguerías

Francisco Bellver García

Cirugía, Vias urinarias, Venéreo, Sífilis. APLICACION DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 8 a 5. Carniceros, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresa)



D. O. M.

EL REVERENDO SEÑOR

Don José Cabanes Beneyto

Presbítero, Beneficiado de la real y parroquial Iglesia de San Andrés Apóstol de esta ciudad y socio de la Congregación Sacerdotal

Falleció ayer, a las siete de la mañana

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El reverendo señor Cura y Clero de dicha parroquia, su director espiritual, su hermano don Francisco, tíos, sobrinos y primos, tienen el sentimiento de participar con sensible pérdida a sus amigos y les ruegan se sirvan asistir a la Misa exteque que se celebrará hoy a las diez en la expresada iglesia, y al acompañamiento del cadáver como seguidor, desde la casa mortuoria, calle del embajador Vich, número 9, hasta la plaza de San Agustín, por lo que les quedará muy reconocidos.

La Misa de Comunidad y el alumbrado del Santísimo Sacramento de hoy en la Iglesia de María Reparadora, y todas las Misas que se celebrarán el próximo día 2 de Febrero en la repetida parroquia de San Andrés, en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, de esta ciudad, y en la parroquial Iglesia de Bocalente, se aplicarán en sufragio del alma del finado.

La novena de Misas y Rosario en sufragio de su alma se celebrará en la capilla de San José de la expresada parroquia de San Andrés, a las once y media, desde mañana 31.

No se reparten esquelas.



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª Josefina Monforte Sancho

DE VILLALONGA

Falleció a las cinco del día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, su afligido esposo don Juan Villalonga, hijas, padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa "corpore insepulto" que en sufragio de su alma se celebrará hoy jueves 30, a las once, en la parroquial de San Pedro Apóstol (Basílica Metropolitana), por lo que quedará muy agradecidos.

Asimismo todas las Misas que se celebrarán hoy en la Basílica Metropolitana y en las iglesias de San Bartolomé, Santa Cruz, Santo Tomás, San Agustín, Escuelas Pías, Padres Carmelitas (calle Alboraya), Colegio de Padres Salesianos, Colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, Colegio de Jesús María, Colegio del Loreto, Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, Asilo de San Eugenio, Padres Redentoristas (Temple), Religiosas Reparadoras, convento de Religiosas de Nuestra Señora de Belén y convento de Padres Capuchinos (Masamagrell), serán en sufragio de su alma.

Hoy y ocho días siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en el Camarín de la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, igualmente a su intención.

Los excelentísimos y reverendísimos señores Cardenales Primado de las Españas, Arzobispo de Toledo, Sevilla, Santiago y Valladolid, y los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio Apostólico de Su Santidad, Arzobispos de Valencia, Granada y Zaragoza, y los ilustrísimos Obispos de la Seo de Urgel (prelado Arzobispo de Burgos), Barcelona, Vitoria, Jaén, Cádiz, Cartagena, Tortosa, Vich, Mallorca, Orihuela, Segorbe y Teruel, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Federico Yagüe

CORREDOR DE FINCAS. Despacho: Pascual y Genís, 15, 1.º

TIÑASE V. LAS CANAS

con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA

Olivos a la venta

Los hay de muchas variedades y de superior calidad en los viveros que posee Francisco Cortés Francés, situados en los extremos de Cuarte. Para más detalles, diríjase a dicho señor, calle de Náquera, número 4, Valencia, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho, de nueve a doce.

Teatro Lirico Temporada de cine

Hoy jueves, gran moda.—ESTUPENDO, COLOSAL ESTRENO de la película en cuatro partes titulada

La bancarrota POLO

Cuyo principal protagonista es el célebre artista, rey de la cinematografía,

Gran estreno de la cinta cómica POLIN SE QUEDA SOLTERO

Completando el programa la hermosa film de grandes vistas panorámicas, EL TARN Y SUS GARGANTAS

Precios los indicados en reja Sesión continua de 5 a 12:30

Facilitados al general Aznar son equivocados. «Yo os invito y os requiero a que examinéis si hay algo en nuestra situación que roce la unidad de la patria. Pedimos para ella—repito—una nueva estructura, pero nada más.» Voces: «Así se habla!» El señor Fabié: «Así se habla aquí y allí!» Se entra en el Orden del día y se levanta la sesión.

Congreso

En el Congreso se notaba esta tarde, desde primera hora, extraordinaria animación, y todas coinciden en conceder gran importancia al discurso que pronunciará Marcelino Domingo.

El señor Villanueva abre la sesión, hablando en el banco azul el ministro de Gracia y Justicia, señor Roselló. El señor Ferraz pide facilidades para la adquisición de abonos a precios económicos, así como nitratos de Chile y potasa de Argelia.

Solicita la rebaja de fletes para la exportación de frutas. Denuncia abusos cometidos en la adjudicación de bocas hecha por el Colegio de la Asunción, cuyos estatutos no se cumplen, y reclama que se traigan a la Cámara los expedientes relacionados con dicho asunto.

También solicita que se establezca servicio telefónico en Ademuz. El señor Epalza se queja de que un juez haya citado y multado a un diputado a Cortes.

El señor Villanueva le manifiesta que los diputados, como todos los españoles, se hallan sujetos a las leyes, y que sólo en caso de procesamiento conoce el Congreso, para ampararle en su derecho.

El señor Epalza insiste en sus anteriores manifestaciones. El señor Roselló dice que en este caso resolver en Justicia.

El señor Villanueva manifiesta que se trata de una multa y no de una pena. El señor Romero Martín denuncia que existen varias irregularidades en algunas sentencias dictadas por los tribunales.

El señor Roselló promete enterarse. El señor Martínez Velasco formula un ruego de interés local. El señor Sorbriat pide la inmediata concesión de un indulto general.

Se ocupa asimismo de los procesos por el crimen de Mallada y de la libertad de los presos del «Numancia». Pide se traigan a la Cámara los expedientes relacionados con el despido de obreros de la fábrica de Trubia.

Termina rogando se satisfagan los trámites que se adeudan a los telegrafistas. Le contesta el señor Roselló. El señor Escobar anuncia una interposición sobre la conducta que observa el gobernador civil de Málaga.

Pasa la Cámara a reunirse en secciones. A las 5:45 se reanuda la sesión. Marcelino Domingo hace uso de la palabra y explica la retirada de los catalanistas y expone la opinión de Cataluña, manifestada por los Ayuntamientos y expuesta ayer por el señor Cambó.

Pide que se solucione con urgencia la cuestión y coincide con el señor Cambó en que el problema no es de orden público ni de descentralización, sino de soberanía, como lo prueban las asambleas de Barcelona, en que han coincidido desde Lerroux hasta el otro extremo político.

«Cataluña—dice—no aspira a la desmembración de la nacionalidad española; Cataluña quiere dar a España una nueva organización, siguiendo la obra de reconstrucción nacional que se inició en julio de 1917.»

Añade que desde que se hizo la unidad española comenzó su decadencia. (Protestas en la Cámara.) Afirma que Francia va a establecer ahora los poderes autonómicos en la misma forma que lo pide Cataluña, que quiere descongestionar a la nación para facilitar a los ciudadanos la obra que desean realizar.

«El español—dice—odia al Estado, y nosotros queremos que el español rinda a la patria el máximo esfuerzo. En la asamblea de Barcelona oísteis la bandera española y nadie injurió a la patria; el cambio ha habido después por llevar en un día un lazo catalán.»

El conde de Romanones dice que ya sé ayer la única contestación posible al Estatuto catalán. Hay otro, hecho por las personalidades que lo han estudiado bien, y trenzan sus señorías que no puede aprobarse con la rapidez con que se ha hecho en Barcelona.

Los aprobaban en una hora, porque estaban convenidos de antemano. La Comisión dictaminadora está ya elegida, y podrá discutirse aquí serenamente. Niega la versión del señor Domingo sobre las arrestaciones.

El Gobierno ha prohibido el uso de inselinas, y se halla satisfecho de las autoridades de Barcelona. El señor Batllé dice que el pleito autonómico lo sienten todas las fuerzas vivas del país, e interesa por igual a todos los partidos catalanes.

Los tradicionalistas han defendido siempre los fueros y libertades regionales, y ahora hacen suyo el Estatuto catalán; pero debemos a salvo nuestros principios y nuestro credo. Somos españoles, patriotas, y aspiramos al resurgimiento tradicional.

El señor Nogués dice que el debate, termine como termine, no satisfará a ningún catalán. Censura la petición del estado de guerra para Barcelona. El presidente le llama al orden.

El señor Nogués: Nada he dicho que pueda molestar. El presidente: Tome el visto como presentación. El señor Nogués: En ningún caso de mi vida uso de procesionales, (La hilaridad dura largo rato.)

La Cruz Roja

Un gran éxito resultó para esta benéfica institución la función que se celebró el martes 28 de los corrientes en el circo Regüés.

La comisión de Festejos nos encargó hagamos público su reconocimiento a todas las clases sociales de la caritativa Valencia, por haber contribuido con su asistencia al éxito económico que se perseguía.

También da las gracias, por nuestro conducto, al industrial Juanito Rodríguez, por los valiosos objetos que regaló, unos para ser sorteados entre los concurrentes y otros para que fuesen subastados en uno de los entre actos, así como a la empresa y demás artistas que tomaron parte en dicha función.

Federación teatral española, representación valenciana. A partir del día 1.º de Febrero próximo, quedará abierta en la secretaría de esta Representación (plaza de Emilio Castelar, número 18), los días laborables, de siete a 8:30 de la noche, la matrícula gratuita para las clases de Taquigrafía, establecidas por esta entidad, las cuales funcionarán bajo la dirección de competentes profesores, pudiendo asistir a las mismas cuantos sientan deseos de aprender tan ventajoso arte.

En la parroquia Iglesia de San Pedro, apóstol, se ha verificado el enlace nupcial de la bellísima y gentil señorita Juanita Candil, hija del pundonoso militar don Fernando Candil, con el acaudalado propietario don Leopoldo Montesinos, siendo aparados por la distinguida madre de la novia, doña Adela Rubio, y el rico hacendado de Los Valles, y notable juriscónsulto don Enrique Cusillo. Firmaron como testigos el acta matrimonial los señores don Manuel Berdón Alóñ, cónsul de Méjico en esta capital, juntamente con los señores don José Monzó y don Alfredo Moreno. Después de la ceremonia se han trasladado los conyugales a su domicilio, obsequiando a sus numerosos invitados con un exquisito y delicioso lunch. En el tren correo de Barcelona han salido los recién casados para efectuar el tradicional viaje de novios. Reciben nuestra afectuosa enhorabuena, y les deseamos una interminable felicidad.

A LOS PINTORES MURALES Se os convoca a junta general extraordinaria para mañana viernes, a las cinco y media de la tarde. En dicha junta se pondrá a discusión la conducta a observar respecto a la huelga que sostienen los compañeros tranviantes, y al mismo tiempo tratar de asuntos de suma trascendencia.

PIANOS GOMEZ.—Pianos a cuerdas cruzadas.—Pianos en medio uso.—Alquiler de pianos y armónicos.—Ventas al contado y a plazos.—Reparaciones y cambios.—Fábrica, calle del Almirante (hoy calle Maestro Chapí), número 3.

El diputado a Cortes don Juan Izquierdo visitó ayer al señor gobernador, con una comisión de empleados del ferrocarril de Valencia a Liria (vía ancha), para manifestarle que la Compañía, al abaratar los sueldos, no les ha hecho efectivo el aumento que les corresponde con arreglo a la elevación que han sufrido las tarifas.

El señor Rengifo prometió a los visitantes que llamará al director de la Compañía, para exigirle el cumplimiento de lo legislado por el Gobierno al conceder el aumento de tarifas.

El señor gobernador denegó ayer una autorización que se le pidió para exportar 1.300 cerdos.

Sarapión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno, fr. 3 pias. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

Para Nueva York, directo, saldrá el 21 de Enero el vapor español «Armura». Admite carga. Consignatarios: Enrique Jimeno y Compañía, Sociedad anónima, Colón, número 13.

La Real Sociedad Tiró de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las once de costumbre.

la presidencia del Ilustrísimo señor don Juan Izquierdo, asistiendo los señores Martínez Aloy, Troncoso, Sigüenza, Almaraz, Martínez y Barrios, de la Comisión, y el P. Urbano, secretario de la Junta organizadora, continuó el estudio de los asuntos pendientes relativos a la Exposición de Arte retrospectivo, a base de San Vicente Ferrer y su época, encareciendo todos la hermosura de la idea y necesidad de realizarla, para que se conozca mejor a San Vicente y sea la Exposición un festejo de carácter permanente, durante los días de las fiestas. Se acordó que la ponencia ya nombrada trabaje con ahínco, acoplando los datos sin pérdida de tiempo y venciendo cuantas dificultades se presenten, con la ayuda de la Comisión y de la Junta. Para la sesión próxima se hará el proyecto total y se discutirán otras ideas bellísimas expuestas con motivo del Monumento de Valencia a San Vicente Ferrer.

Respecto de la medalla del Centenario, leyó el señor Sigüenza las bases del concurso, que se abre, desde luego, entre los artistas valencianos, para los boquetes de dicha medalla. Estas bases las publicaremos próximamente, pudiendo adelantar que terminará el plazo de admisión de boquetes el día 25 de Febrero, y que debe conmemorarse la celebración por Valencia del quinto centenario de la muerte de San Vicente Ferrer. La comisión acordó dar un voto de gracias al señor Sigüenza por el rápido y meritorio de su hermoso trabajo.

PARA EL CONCURSO HISTORICO El Ilustrísimo señor comandante general de Marina, señor marqués de Sotelo, se ha dignado escoger como tema para el concurso el siguiente: «Itinerario de San Vicente Ferrer, con estudio crítico de sus viajes y mapa geográfico en colores, donde consten todos ellos». Señala por premio un objeto artístico.

El excelentísimo señor Obispo de Coria presenta el tema «Predicación de San Vicente Ferrer», con un premio de 100 pesetas.

El conde de Romanones: El Gobierno no quiere la declaración del estado de guerra, sino el estado de paz.

El señor de la Gobernación contestará en su día las recriminaciones contra las autoridades.

El señor Barriobero analiza el problema catalán bajo los aspectos parlamentarios, real y jurídico.

Pide que se discutan ambos proyectos, y si los catalanes no aceptan habrá llegado la hora de romper con ellos.

El señor Urzúiz declara que el verdadero problema consiste en saber si lo que piden los catalanes es lo mismo que ha pedido el señor Cambó, y si Cataluña quiere la autonomía no hay más remedio que concedérsela.

El conde de Romanones: Precisamente para saber lo que quiere Cataluña desea el Gobierno que se discutan los Estatutos. Se da por terminada la interposición. Comienza a discutirse el capítulo primero de los presupuestos.

El señor Prieto intenta discutir la lista civil. El presidente: Eso no se discute más que una vez cada reinado.

El señor Prieto pregunta si la Infanta doña Paz ha pedido la nacionalidad española. Le contesta el señor Cortina que el Gobierno no puede discutir ese punto.

El señor Cambó pregunta si en el presupuesto actual figura la misma cantidad de gastos globales que en el presupuesto del señor González Besada.

El marqués de Cortina le contesta especificando las cantidades gastadas en ferrocarriles, caminos y otras atenciones.

Añade que la situación financiera que ha encontrado el Gobierno le ha obligado a estampar un déficit inicial que en realidad no es tal déficit.

El señor Cambó insiste poco satisfecho. El señor Alvarado, por la Comisión, hace observaciones.

El señor Cambó trata detenidamente de la intervención del Gobierno en asuntos financieros y en la forma de pago de los intereses de valores que salvaguarda, creyendo que si se adoptase el procedimiento que el orador defiende se darían más utilidades al Gobierno.

El ministro de Fomento le contesta. El señor Cambó insiste, viéndose que tiene propósito de obstrucción.

El señor Gasset considera importantísimos los créditos globales y promete documentarse para discutir.

El señor Prieto señala contradicciones entre el proyecto del señor Cambó y el de los créditos globales que se discuten. Anuncia que tratará esta cuestión detenidamente.

El señor Ventosa pide que se lea el reglamento sobre proposiciones incidentales. Le contesta el presidente de la Cámara.

Dialogan los señores Ventosa y Sánchez Guerra. Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 8:40.

LA SESION SECRETA En la sesión secreta del Congreso se aprobó el suplicatorio para procesar al señor García Morales.

Se promovió un debate sobre el aumento de la gratificación a los médicos de la Cámara.

V Centenario de la muerte de San Vicente Ferrer EXPOSICION DE CARTELES En el Círculo de Bellas Artes, y a las horas anunciadas, sigue abierta y muy visitada la Exposición de Carteles. Hoy quedará clausurada.

Los artistas que se han presentado al Concurso y no han obtenido premio ni accésit, podrán recoger sus carteles en el mismo Círculo de Bellas Artes, presentando los recibos que se les entregaron en el Colegio Notarial.

COMISIONES El martes se reunió en pleno la comisión de Hacienda, presidida por el excelentísimo señor conde de Romanones. Se leyó una circular, que se repartirá profusamente por toda Valencia, alentando a todos para las fiestas centenarias y excitándoles a que contribuyan a la magnificencia de los festejos. Se acordó iniciar en comercios, escuelas, parroquias, diarios y revistas, la suscripción popular, contando con la generosidad de todos. Se han tirado cartelas anunciadoras de esta suscripción. Se trataron diferentes asuntos, algunos de los cuales se encargaron al excelentísimo señor conde de Romanones para que los gestione en su próximo viaje a Madrid.

Esta tarde se reunirá la comisión de Fiestas religiosas, para dar un avance de programa de todos los cultos, solemnidades por cierto, que se han de celebrar. Una vez que el excelentísimo señor Arzobispo apruebe las conclusiones, obtendrá su carácter definitivo.

Próximamente se reunirá la comisión de Fiestas populares, para organizar sus propios festejos y dar cierto orden a los muchos que ya existen, debidos a laudabilísimas iniciativas particulares. MEDALLA CONMEMORATIVA DEL CENTENARIO Reunida la comisión de Monumentos conmemorativos en el Colegio Notarial, bajo



Los Seguros Mutuos contra incendios de edificios de Valencia celebraron ayer junta general para dación de cuentas y renovación de cargos.

La Memoria leída por el señor secretario consigna que esta Sociedad tiene actualmente un seguro total en Valencia de 6.685 casas, por valor de 175.944.153 pesetas, pertenecientes a 4.785 asociados.

Pero aún es más notable otro resultado, a saber: Que esta Sociedad no haya pedido dividendo alguno a sus asegurados desde hace 43 años, resultándoles, por lo tanto, completamente gratuito el seguro durante tan largo tiempo.

La Junta directiva designada para el corriente año 1919 es la siguiente: Presidente, don Gonzalo Salvá; vice, don Manuel Ollag; suplente, don Federico Doménech; director primero, don Juan Dorca; vice, don José Antonio Navarro; suplente, don Antonio Peris; director segundo, don Pedro Dauden; vice, don Clemente Ramón; suplente, don Enrique Casans Olmos; tesorero, don Eugenio Burriel; vice, don Juan Antonio Mompó; suplente, don Eugenio Burriel; contador, don Enrique Borri; vice, don José María Navarro; suplente, don Manuel Ferrer; secretario, don Mariano Ribera; vice, don Luis Jenini; suplente, don Salvador Romero Redón; socios anticipistas: señores Tréner y Compañía, don Santiago García, don Manuel Galindo y don Gabriel Mazaredo.

VINOS LA RIVA (Jerez) La marca preferida entre sus similares. Pídale en todas partes.

En la Sociedad Vegetariana Naturista dará esta noche, a las nueve y media, una conferencia el médico naturista doctor Mariano Collado, que disertará sobre la «Influencia de la respiración en la salud».

Esta tarde dará a conocer a los socios de Lo Rat-Penat sus poesías el distinguido abogado y poeta don Manuel Peris Fuentes, de Burriana. El sexteto de dicha Sociedad interpretará, entre otras composiciones, la marcha de la «Reina de la fiesta», de don Francisco Javier Blasco, premiada en los Juegos Florales de 1881.

Hoy, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión la Academia de Agricultura del Centro Escolar y Mercantil, disertando don Juan Pérez Molina, que desarrollará el siguiente tema: «La poesía en los jardines».

De crítico actuará don Vicente Martínez Cros.

El muy ilustre Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Valencia celebrará hoy, a las once de la mañana, junta general ordinaria, según previene el reglamento.

Espectáculos PRINCIPAL.—Cine.—A las 5:30 y 9:30: Carnavalesca, por Lyda Borelli (estreno).

APOLO.—Compañía Enrique Borrás.—A las 6: Esclavitud.—A las 9:45: Repetición del beneficio de Enrique Borrás y despedida de la compañía. Mar y cielo.

RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela.—A las 6: La princesita de los sueños locos y La gudeja rubia.—A las 9:30: Alfonso el enterro, La gudeja rubia y La princesita de los sueños locos.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 5:45: Mister Beverley.—A las 9:45: ¡Adios, juventud!

OLYMPIA.—Compañía Ernesto Vilches.—A las 5:45 y 9:45: La muchacha que todo lo tiene.

LIRICO.—De 5 a 12:30: Sesión continua de cine.

CIRCO REGÜÉS.—Sesiones tarde y noche. NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 6:30: Cine, Colau el sabater y Els inquilinos.—A las 9: Cine, El chico soldat y La esmeralda levantina.—A las 11: Cine, San... Seren del Monte y Colomabre de profit.

SOROLLA.—Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY ANALES DE LA GUERRA Grandioso éxito de la hermosa película, segunda época de

La noche que dormi bajo las estrellas titulada EL BESO DEL MUERTO Interpretada por la gran artista Lina Pelgrind

Completarán sesión otras películas, una de ellas cómica.—Todos los días estreno. PREFERENCIA, 0'30 GENERAL, 0'15

Cine El Cid HOY, ESTRENO, HOY de la última jornada de El blanco trágico

LA LOCOMOTORA TRAGICA Estupendo final. AVISO.—El LUNES, una gran película de POLO en 4 partes

IMPORTANTISIMO — Jueves, ESTRENO Vindicator 10 episodios 15,000 metros La mejor película de series del mundo.

AL CERRAR

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 30.

EL INCIDENTE DEL SENADO A los pasillos del Congreso llegaron graves rumores sobre el incidente acaecido en la Alta Cámara con motivo de la pregunta que hizo ayer el general Aznar acerca de la situación en Barcelona.

El conde de Romanones fué interrogado y dio la explicación: «Nunca he visto tan cerca los paños y las botafuertes. Afortunadamente, las palabras del señor Sedó lamentando sinceramente, como toda la Cámara, los sucesos de Barcelona, aquietaron los espíritus.»

Desmintió el rumor de que los generales no apoyaban la gestión del Gobierno y de que éste dejaría libre el paso. «Lo que yo he dicho—continuó el presidente—es que si se presentaba una proposición demostrativa de que el Senado no apoyaba al Gobierno en su actuación sobre los sucesos de Barcelona, no continuaría en el banco azul.»

El general Primo de Rivera, con frases patrióticas, expuso el unánime sentir de la Cámara, de apoyo al Gobierno respecto a su actuación. Este incidente lo he provocado yo mismo, por considerarlo preciso, pues estimaba necesario que lo que deciese era estado de conciencia se transfiriera en actos y palabras, y esto no ha sucedido.»

Noticias oficiales de lo de San Miguel de los Reyes Madrid.—El director general de Penales dice que la alarmante información publicada hoy por el diario «El Sol», acerca de haber ocurrido graves sucesos en el penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia, hicieron que varios periodistas fueran a visitar al director de Penales para interesarle noticias oficiales sobre dicho asunto.

Accediendo a los deseos de los representantes de la Prensa, dijo que lo sucedido carecía de toda importancia. Es el hecho, que los reclusos de San Miguel de los Reyes esperaban la concesión de un indulto general, con motivo del Santo de don Alfonso, y al transcurrir este día y haber visto defraudadas sus esperanzas, se creyeron engañados, y como protesta iniciaron un pequeño plante en los talleres del presidio.

Plante que rápidamente fué dominado por el jefe del presidio. Inmediatamente que tuvo conocimiento el ministro de Gracia y Justicia lo sucedido, se puso al habla con el director general de Prisiones, con el presidente de la Audiencia y otras personalidades, que le atestiguaron la escasa trascendencia del suceso, sofocado inmediatamente de nacer, y aprobó las medidas adoptadas de encerrar en sus dormitorios a los principales promovedores.

Puede decirse que todo el movimiento está terminado, y que en el penal reina la tranquilidad más completa. El ministro, al facilitar a los periodistas las noticias que anteceden, añadió que tiene en estudio un proyecto de régimen penitenciario que acabará con los actos de indisciplina.

En sufragio de Doña Margarita Madrid.—Esta mañana, a las once, se fué celebrado, en la Iglesia de San Ignacio, de los Padres Trinitarios, solemne aniversario en sufragio del alma de Doña Margarita de Borbón.

Aj acto asistieron gran número de damas, veteranos carlistas, individuos de la Juventud jaimista, y redactores, personal de Administración y talleres de «El Correo Español».

Occuparon el presbiterio el General de los Padres Trinitarios y los señores Díez de Cortina, Batllé y otros. EL PRESUPUESTO DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—Mañana quedará terminado el dictamen sobre el presupuesto de la Presidencia. En la reunión que celebrará mañana la Comisión de Presupuestos, tomarán parte los señores Romanones y Cortina, para hacer varias aclaraciones al proyecto.

LA COMISION DE LA AUTONOMIA Madrid.—A última hora de la tarde, en la reunión de la Comisión de la Autonomía, se ha elegido como presidente al señor Alcalá Zamora, y secretario, al marqués de Villabragima.

En la reunión se ha nombrado también una ponencia, compuesta por los señores López Monís, Montañés, Kindelán, Ross, Raventos, Lugo, Martínez de Valdequez, Alcalá Zamora, marqués de Villabragima, Ortega y Pérez Oliva.

El señor Nogués se lamentó de que el Gobierno no hubiera ofrecido puestos a los republicanos.

Los señores Roselló y Salvatella manifestaron la complacencia con que se vería que el Gobierno dispusiera que los republicanos formaran parte de la Comisión. No obstante estas manifestaciones, desistió de sus proyectos el señor Nogués.

En la reunión de la Comisión dictaminadora de la Autonomía, se convino en que, aparte de las discusiones ordinarias, consuman turnos y se hagan observaciones a la Comisión sobre diferentes asuntos.

La organización será la siguiente: De la cuestión económica hablará el marqués de Villabragima. De la autonomía municipal, Martínez de Velazquez.

Sobre Hacienda local, Lugo. Del Instituto catalán, Alfonso Jara. Y para representar a las Vascongadas y a Navarra, el señor Bilbao.

Alcalá Zamora anticipó tres puntos sobre los cuales reserva su libertad de acción en la comisión extraparlamentaria y que reproducirá sus manifestaciones en el Parlamento.

Mañana se reunirán, para informar, los representantes de las Diputaciones de Guipúzcoa y Vizcaya, que se encuentran en Madrid.

Pasado mañana informarán los comisionados de Navarra. Dice Romanones

Madrid.—Una vez terminado el debate, salió el conde de Romanones a los pasillos, dirigiéndose al despacho de los ministros. El conde dijo que estaba satisfecho de la marcha de los debates.

Añadió que había dado una fórmula, proponiendo que se discutieran al tiempo el Estatuto catalán y el proyecto del Gobierno.

Se le indicó que los regionalistas parecían dispuestos a intervenir directamente en los debates. El conde contestó que pueden hacer lo que quieran.

Luego añadió: «Deseo que todo se realice cuanto antes, porque por mi parte estoy decidido a ello, ya que sólo quedan 24 sesiones. Después de terminadas estas iremos, al ser preciso, a la sesión permanente. Hay dos cosas en cuya eficacia no creo, que son: la retirada y la obstrucción.»

Dijo también Romanones, que sin presupuestos nuevos desde 1914, no se puede seguir, y que para el primero de Abril habrá nuevos presupuestos.

El conde marchó desde el Parlamento al teatro Real, para asistir a la función a beneficio de la Asociación de la Prensa. EL SEÑOR VENTOSA

El señor Ventosa ha presentado una proposición para que entre en la discusión del crédito de Fomento, del nuevo presupuesto. Esta proposición se discutirá mañana. EL SEÑOR CAMBO

Interrogado el señor Cambó sobre la duración de su actuación en el Parlamento, contestó que ésta durará mientras esté en Madrid, y que luego los regionalistas, en primer término, tratarán sobre el problema de la autonomía.

Alrededor

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 30. FIESTAS EN París.—El señor C...

Paris.—El señor C... puya diócesis se halla de Lourdes, ha dirigido a todo el Episcopado, invitándole a que invite a las iglesias católicas, en el día 11 de Febrero, Año Apariciones de las...

Dignas fiestas tendrán patriótico, pues en día y Lorena, que otro año 1872, y que otro permanecido ciudadanos en los años de la liberación.

EL CAMPEÓN Londres.—Un tal Reuter dice que, en cumplimiento del empeño celebrado en la capilla de una solemne función asistieron aquí y a...

El día lo pasaron como de costumbre, ocupados por ellos las res, pues se recibieron de sus administradores...

No recibieron visit muchos centenares de ron con tal fin, y de todo el día. PROHIBIENDO LA

Londres.—Una desdices que en la Cámara se se ha planteado errando las puertas de insurrección temporal...

Se cree que se p... de que se cierre la p... Este proyecto tiende Estados Unidos del p...

LOS ALEMANES A Londres.—El partido por el de los liberales viado al emperador G telegrama:

«Con ocasión del o tra majestad, agradecido bajo realizado por virtud del imperio durante años, millones de aler...

vuestros majestad y a la rechazando todo falso elevado ideal del imperio de Francia.» MONARCA M

Basilea.—El rey P segundo ataque, más rior. El príncipe herede a su lado.

INVITACION A I Río Janeiro.—La co legrafado a Gabriel D dole a visitar el Bras Créese que la invit RECLAMACION

NOR Copenhague.—La A la Unión de marineros por unanimidad una r Alemania una indemnidad nes de coronas para la rra submarina, declara...

a ayudar al avituallam hasta que se acceda a Decidieron también la Conferencia que ha Londres para discutir o...

CRISIS CONTRA EL E Estocolmo.—Según el Jero que regresan de del empréstito de diez impuestos sobre la agrirín la crisis definitiva vikiemo.

EL PRESIDENTE DE DIMITIR Zurich. — El ex a actualmente primer prania, ha presentado la tunción de divergencias obreros y soldados.

LOS ANTIS Berna.—Dicen de B secuencia de una manifi se produjeron graves de La guardia civil in A consecuencia de

DE LA CORRIDA Se ha conseguido de la Compañía de los ferrocarriles del Mediodía la circulación de un tren adicional el tren correo del próximo sábado.

Los viajeros de este tren utilizarán los billetes ordinarios que tiene establecida la Compañía, y su salida de Madrid será una hora después a aquél.

La Compañía de Andaluces retrasará la salida del tren de las cinco. Así se logrará que los viajeros de esta línea puedan regresar el mismo día.

«Noche de luna.»—«Noche de luna» es un poema sinfónico de excelente estructura musical, en que su autor, don Mariano Martí, confunde lo trágico con lo bello, lo sonoro con lo que, lo melódico con lo áspero, fuerte, produciendo una amalgama de voces altamente sensacional.

Las primeras notas del instrumental (flón), arrogantes y a la vez temblorosas, predisponen el ánimo al recogimiento dulce y a la quietud imperturbable.

Más adelante, la trompa nasal, los fegotes y los clarinetes, parece que remontan el ánimo del oyente con sus notas evolutivas de «lire jugueteo y, alegre, y antes del final, sobria y austera, con austeridad mayestática, con toques buf

Alrededor de la paz

(POR TELEGRAMA)

FIESTAS EN LOURDES

Paris.—El señor Obispo de Tarbes, en cuya diócesis se halla enclavada la Gruta de Lourdes, ha dirigido un sentido llamamiento a todo el Episcopado francés, exhortándole a que invite a sus diócesanos a unirse espiritualmente a las solemnes fiestas religiosas que en Lourdes se celebrarán el día 11 de Febrero, como terminación del Año Jubilar por las Bodas de diamante de las Apariciones de la Santísima Virgen.

EL CUMPLEAÑOS DEL KAISER

Londres.—Un telegrama de la agencia Reuter dice que, en conmemoración del cumpleaños del emperador Guillermo, se celebró en la capilla del castillo que ocupa una solemne función religiosa, a la que asistieron aquí y la emperatriz. El día lo pasaron los augustos esposos como de costumbre, y los departamentos ocupados por ellos fueron cubiertos de flores, pues se recibieron millares de bouquets de sus admiradores alemanes y holandeses. No recibieron visitas, a pesar de que muchos centenares de personas que acudieron con tal fin, y de que estuvo nevando todo el día.

PROHIBIENDO LA INMIGRACION

Londres.—Un despacho de Washington dice que en la Cámara de los representantes se ha presentado un proyecto de ley cerrando las puertas de Norte América a la inmigración temporalmente. Se cree que se pondrá en vigor antes de que se cierre la Cámara. Este proyecto tiende a preservar a los Estados Unidos del peligro del bolchevismo.

LOS ALEMANES A SU EMPERADOR

Londres.—El partido alemán, conocido por el de los liberales nacionales, ha enviado al emperador Guillermo el siguiente telegrama: «Con ocasión del cumpleaños de vuestra majestad, agradecemos y apreciamos el trabajo realizado por vuestra majestad en favor del imperio durante su reinado de 30 años, mil millones de alemanes reverencian a vuestra majestad y a la idea monárquica y rechazarán todo falseamiento indigno del elevado ideal del imperio alemán y reino de Prusia.»

MONARCA MORIBUNDO

Basilea.—El rey Pedro ha sufrido un segundo ataque, más grave que el anterior. El príncipe heredero se ha trasladado a su lado. INVITACION A D'ANNUNZIO. Río Janeiro.—La colonia italiana ha telegrafiado a Gabriel D'Annunzio, invitándole a visitar el Brasil. Créese que la invitación será aceptada.

RECLAMACION DE LOS MARINOS NORUEGOS

Copenhague.—La Asamblea general de la Unión de marineros noruegos ha votado por unanimidad una moción reclamando a Alemania una indemnización de 16 millones de coronas para las víctimas de la guerra submarina, declarando que se negarán a ayudar al avituallamiento de Alemania hasta que se acceda a su petición. Decidieron también enviar delegados a la Conferencia que ha de celebrarse en Londres para discutir cuestiones semejantes.

CRISIS CONTRA EL BOLCHEVISMISMO

Estocolmo.—Según el testimonio de viajeros que regresan de Rusia, la cobranza del empréstito de diez mil millones y los impuestos sobre la agricultura determinarían la crisis definitiva contra el bolchevismo. EL PRESIDENTE DE POMERANIA HA DIMITIDO. Zurich.—El ex canciller Michaelis, actualmente primer presidente de Pomerania, ha presentado la dimisión, a consecuencia de divergencias con el Comité de obreros y soldados.

LOS ANTISEMITAS

Berna.—Dicen de Budapest que a consecuencia de una manifestación antisemita, se produjeron graves desórdenes. La guardia civil intervino. A consecuencia de estos desórdenes, el ministro del Interior, Buza, ha presentado la dimisión.

Los sucesos de Portugal

(POR TELEGRAMA)

LOS AGENTES MONARQUICOS

Vigo.—Los agentes monárquicos portugueses han lanzado a la publicidad las siguientes noticias: Una columna realista batió a las tropas republicanas en Aveiro, proclamando la monarquía con gran entusiasmo.

EL DESTROYER «GUADIANA»

Vigo.—El destructor portugués «Guadiana» acaba de zarpar, manifestando sus tripulantes que el motivo de la llegada a Vigo ha sido el de que el comandante del buque se pusiera a habla con el Gobierno de Lisboa. «El Guadiana» efectuará un cruceo entre Viana y Oporto.

DECLARACIONES DEL NUEVO PRESIDENTE

Lisboa.—El nuevo presidente del Gobierno es ex ministro de Hacienda y embajador de Portugal en Madrid, político muy moderado y amigo de España. Declaró a un redactor de una agencia, que la principal misión del Gobierno, del cual forman parte republicanos de todos los partidos y un socialista, será defender la república y consolidarla, apaciguando los partidismos y tranquilizando los espíritus.

EL GABINETE DEFINITIVO

Lisboa.—El Gabinete quedó definitivamente constituido, con la modificación de las siguientes carteras: Comercio, Pinto Osorio; Guerra, teniente coronel Freitas Soares; Instrucción, Domingo Leite Pereira; Abastecimientos, Juan Pinheiro; Marina, Jorge Núñez, con carácter interino.

COMUNICACION OFICIAL

Lisboa.—A las diez de la pasada noche facilitó el Gobierno el comunicado oficial de las operaciones militares, que dice así: «En Agueda los revoltosos monárquicos fueron atacados, y ante la presión de nuestras fuerzas huyeron, abandonando material de guerra. Los hicimos 30 prisioneros y les causamos bastantes muertos y heridos. Nuestras fuerzas avanzan sobre Albergaria, persiguiendo a los revoltosos.»

Café y Pensión EL CID

Platos económicos Paella todos los días Plaza de la Constitución, 5 y 7 VALENCIA

M. PANACH OPTICO

Bajada de San Francisco, 1.—VALENCIA Anteojos y lentes de todas clases Recomendamos esta casa a nuestros lectores

LA COVA

Viveros de árboles y arbustos frutales y forestales Director: D. Miguel Barberá Ferrer, plaza de Mosén Millá, número 4 Teléfono núm. 832 VALENCIA

Los Rayos X

AL ALCANCE DE TODOS Siendo los RAYOS X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones, y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de todas ellas, como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora por no estar al alcance de sus fortunas, se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, a las CUATRO de la tarde, en cuyos días el examen por medio de los RAYOS X será económico. Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batllés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigues, número 2, principal, Valencia.

Vida política

(POR TELEGRAMA)

El día en los Ministerios

El conde de Romanones, al recibir a los periodistas, ha manifestado que en Barcelona reinaba tranquilidad, y que a primera hora iría el Senado a contestar al general Aznar.

GOBERNACION

Sólo nos ha dicho el subsecretario que en Barcelona reinaba tranquilidad completa. DICE CAMBO. El señor Cambó ha dicho a los periodistas que el triunfo de los catalanistas no es dudoso. Todo ello es un problema de serenidad y previsión, y como a los directores del movimiento no les falta una y otra, no dudamos del éxito.

LA LLIGA REGIONALISTA

En la Lliga Regionalista, los señores Cambó y Ventosa han recibido esta mañana numerosas visitas. Ha llegado de Barcelona el señor Rahola. Se dice que la Lliga ha adoptado varios acuerdos, que no se harán públicos si el resultado del debate parlamentario no lo exige.

LOS RADIOTELEGRAFISTAS

La Junta directiva de la Asociación de los radiotelegrafistas españoles se ha dirigido al ministro de la Gobernación, en solicitud de que se nacionalice dicho servicio, dándole de la mayor estabilidad posible. Ruegan al propio tiempo que se ponga en vigor el convenio de 1912, dotándose de comunicación radiotelegráfica a los buques mayores de 500 toneladas. Terminan pidiendo que se les forme escala propia, apropiándose al cuerpo de Telegrafos.

EL DIA EN PALACIO

Se ha celebrado en Palacio la recepción del ministro de Panamá, don Antonio Burgós. Acompañaban a don Alfonso el conde de Romanones y los jefes palatinos. Entregadas las credenciales, con los discursos de rubrica, don Alfonso conversó con el nuevo representante de Panamá. Don Alfonso ha recibido a una comisión del Congreso de Sanidad civil.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

El diputado catalán Marcelino Domingo ha hecho las siguientes declaraciones: «En la Cámara se ha dado un triste espectáculo, poniéndose de manifiesto la incompreensión de la gravedad que encierra el problema de la autonomía y la falta de interés en resolverlo. Todavía subsiste la creencia de que se trata de un problema artificial, olvidando que significa la unanimidad de más de mil Ayuntamientos. Debían fijarse en Lerroux, tan contrario siempre a los catalanistas, que se ha declarado ahora ferviente autonomista, por apreciar cuál es el sentir de Cataluña. Lo mismo ha ocurrido a Largo Caballero. No comprendo la oposición del Parlamento, cuando en realidad sólo se trata de convertir la Constitución unitaria en federativa. Los Ayuntamientos se negaban a que volviésemos al Parlamento, y por fin nos hicieron observar que ésta era la última bajada. El tiempo agravará el conflicto.»

Avisos de Corporaciones

CAMARA AGRICOLA DE LA PROPIEDAD NARANPERA Convocatoria «Por acuerdo de la Junta directiva de esta Cámara, se convoca a todos sus asociados para la asamblea general extraordinaria que se celebrará el día 9 del próximo Febrero, a las tres de la tarde, en su domicilio, plaza de E. Castellar, número 56, principal, con objeto de tratar sobre los asuntos siguientes: Primero. Estudio de los medios conducentes al mejoramiento de los precios de la naranja, teniendo en cuenta la necesidad de lograrlo, habida consideración del encarecimiento del cultivo. Precio mínimo y cooperación. Segundo. Conveniencia de gestionar cerca de las Sociedades obreras la regulación de jornales y condiciones de la prestación personal, dentro de la mayor armonía. Tercero. Gestiones de la Cámara para obtener abonos. Dada la importancia de estos asuntos, rogamos a los asociados asistan a la asamblea, pues sería verdaderamente doloroso que, por falta de número, no pudiera celebrarse hasta el domingo siguiente, por segunda convocatoria. Alcira 27 Enero 1919.—El presidente, Vicente Rosario Vullá.

España al día

(POR TELEGRAMA)

PRACTICAS NAVALES

Barcelona.—Los submarinos anclados en este puerto han salido, con objeto de realizar prácticas de sumersión. Les acompaña el cañonero «Alvaro de Bazán».

REUNION DE ABOGADOS

Barcelona.—En el Colegio de Abogados se ha reunido la Junta directiva del mismo, bajo la presidencia del decano señor Velasco, acordando emplear en los debates el idioma catalán; defender gratuitamente a los procesados nacionalistas por los sucesos de estos últimos días, y acudir a la información abierta por la Mancomunidad hacera de los mismos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Barcelona.—El gobernador civil ha recibido una visita de la Junta directiva de la Asociación Autonomista de Dependientes para manifestarle que, con motivo de la clausura, quedan sin funcionar varias secciones que prestan servicios de carácter urgente, tales como la Caja de Ahorros y Auxilios médicos y domiciliarios, así como las escuelas mercantiles. El gobernador civil les ha pedido una nota detallada de las secciones cuyo funcionamiento es más indispensable, y procurará dar la más rápida contestación, una vez estudiado el asunto.

La Asamblea de médicos

Graves acuerdos Madrid.—En la Asamblea nacional de Colegios médicos se han tomado graves acuerdos. Uno de ellos, adoptando la huelga sanitaria para defenderse contra los abusos del Estado y de los Municipios. Otro, creando un Montepío médico nacional, en relación con el Instituto de Previsión. Para la realización inmediata del proyecto se nombró una ponencia, compuesta por los doctores Bardají, Domínguez, de Cáceres, Ortega Morejón y Van Batemberghien. Ha causado pensosa impresión entre muchos médicos el acuerdo, que se dice tomado por el Congreso de médicos titulares, de buscar la solidaridad de la Casa del Pueblo.

Sociedad Filarmónica

LA ORQUESTA DE CAMARA DE VALENCIA Verifícase ayer por la tarde, en el salón del Conservatorio, la quinta audición, organizada en el curso actual por la Sociedad Filarmónica, y se volvió a aplaudir a la brillante Orquesta de Cámara de Valencia, con tanta autoridad dirigida por Eduardo López Chavarri. La actuación de la Orquesta de Cámara debe complacer singularmente, no sólo por los méritos estrictos que deben adjudicarsele, sino como manifestación de la laboriosidad y entusiasmo artístico, digna de toda suerte de simpatía. En general, el ambiente de Valencia, no se sabe por qué, no es el más propicio para mantener la voluntad tensa y alerta el espíritu de continuación. Así es que cuando aparece una entidad como la Orquesta de Cámara, que procura mantener su fe en el ideal artístico; que la anima con constancia, se debe contribuir a estimularla y a invitarla a continuar el ascensional camino que conduce a definitivos éxitos y a conservar la necesaria solidaridad sin desmayo alguno, y de este modo normalizar su existencia, perpetuándola por los triunfos conquistados, y a pesar de contingencias y momentos menos lisonjeros que pudiesen sobrevenir. Manera de lograrlo no existe sino una: la aceptación de un cierto sacrificio y el acatamiento de una cierta disciplina, o sea el no esquivar trabajo de preparación y ensayo sincero, suficiente y humilde. Y no olvide la Orquesta de Cámara, puede creerlo con todo orgullo, que es en Valencia la organización que con más eficacia se dedica a una labor musical selecta, eximia, pues, por los elementos que la componen y por su orientación, tiene el máximo posible, en sus actuales circunstancias, de garantías para que así sea. En la sesión de ayer se interpretaron el elegante «Concierto» número 3, de Corelli, con su gracioso diálogo entre los solistas y el conjunto orquestal; el bellísimo y apasionado «Andante sostenuto», de Weingartner; una amable «suite», de G. de Saint Georges, clásico de Interés secundario; «L'ancien régime», cuyos tiempos más felices son la «Allemande», la «Bonne» y la «Giga», y unas preciosas piezas de Grieg, con todo el peculiar lirismo del músico noruego. También se interpretó, en primera audición, un «scherzo», del joven pianista y compositor valenciano J. G. Badenes, obra afortunada y de seguro efecto, que fué muy aplaudida y repetida por unánime solicitud de la concurrencia. GOMA.

Necrologia

(POR TELEGRAMA)

DON JOSE CABANES BENEYTO

A los diez días de haber muerto su señora hermana, y cuando todo hacia esperar una pronta mejoría en la enfermedad, que le obligaba a guardar cama, falleció, víctima de un colapso, el respetable y celoso Beneficenciado de la parroquia de San Andrés, don José Cabanes Beneyto, en la mañana de ayer.

OLYMPIA

Sigue representándose, con éxito creciente, la delicadísima comedia norteamericana «La muchacha que todo lo tiene», obra de una delicadeza conmovedora y de un fondo moral, digno de las mayores alabanzas. La compañía de Ernesto Vilches, que por el solo hecho de representar esta hermosa comedia se hace acreedora al aplauso del público, máxime cuando su interpretación es un alarde de realismo pocas veces superado en nuestra escena, merece además un caluroso aplauso por la espléndida demostrada en la presentación de dicha obra, que constituye una nota de buen gusto imponderable, de elegancia exquisita, de sobria meticolosidad. Contribuyen a dicha espléndida los elegantísimos muebles cedidos galantemente por las afamadas casas de los señores Albarca, de la plaza de San Francisco, y Manuel A. Carrón, de la calle de San Vicente, los muebles antiguos de la casa de don Vicente Gomis, de la calle de Sarnanlego; los objetos de platería, de la casa del señor Torres Boix, de la calle de la Paz, y otra infinidad de pequeños detalles que convierten la escena en un palacio suntuoso. El trabajo de los diminutos y eminentes artistas Soledad Alvarez y Conrado Tomé, hacen de esta obra uno de los más artísticos y agradables entretenimientos, por lo que no dudamos que Valencia entera acudirá a verla.

Regalo de juguetes

Hoy, como todos los jueves, gran matiné infantil, con regalos de juguetes a los niños, tomando parte los mejores artistas de la compañía. Además presenta la empresa un debut: el trió Senalca, número de una aceptación extraordinaria. Como se ve, el programa es atractivo, y no es de extrañar se llene el circo diariamente. Por la Asociación Valenciana de Caridad Satisfacción causará a los buenos valencianos cuando sepan que la empresa de este favorecido salón ha designado el martes por la noche para celebrar el beneficio de esta benemérita institución. Los organizadores cuentan ya con algunos elementos de los buenos, y que los daremos a conocer cuando sean solventadas pequeñas dificultades. De seguro el público responderá al llamamiento que se le hace en favor de los pobres.

CRONOLOGIA

Regalo de juguetes Hoy, como todos los jueves, gran matiné infantil, con regalos de juguetes a los niños, tomando parte los mejores artistas de la compañía. Además presenta la empresa un debut: el trió Senalca, número de una aceptación extraordinaria. Como se ve, el programa es atractivo, y no es de extrañar se llene el circo diariamente. Por la Asociación Valenciana de Caridad Satisfacción causará a los buenos valencianos cuando sepan que la empresa de este favorecido salón ha designado el martes por la noche para celebrar el beneficio de esta benemérita institución. Los organizadores cuentan ya con algunos elementos de los buenos, y que los daremos a conocer cuando sean solventadas pequeñas dificultades. De seguro el público responderá al llamamiento que se le hace en favor de los pobres.

DESGRACIA POR IMPRUDENCIA

Estando ayer tarde en su domicilio, situado en una casa de la calle de la Terullia, dos hermanos de corta edad, tuvieron la mala idea de coger un revólver de su padre, y jugando con el arma salió el tiro, incrustándose el proyectil en la cabeza del llamado Juan Canuto Alemán. En la casa de Socorro de la Glorieta fué curado de una herida de pronóstico reservado, y después trasladado al Hospital. DESGRACIA O SUICIDIO En término de Alboraya, ha sido hallado el cadáver de un hombre, de unos 50 años, pobremente vestido, destrozado por uno de los trenes. Se le ha encontrado una papeleta de salida del Hospital, fechada el 19 del actual, a nombre de Joaquín Jimeno. No se sabe si se trata de una desgracia o de un suicidio. FALLECIMIENTO Ayer, a las cuatro y media de la tarde, fué una mujer a buscar a una comadrona que vive en la calle del Gobernador Moreno, número 10, primero (Cabañal), falleciendo a los pocos momentos de estar en dicho domicilio. El Juzgado del Grao instruyó diligencias.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez

Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista

Cubierta de 2'20 pesetas, 4 platos Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 9:30 Cine. COLAU EL SABATER ELS INQUILINOS A las 9: Cine. EL CHIC SOLDAT LA ESMERALDA LLEVANTINA A las 11: Cine. SAN... SERENI DEL MONTE COLOMBAIRE DE PROFIT GOMA.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 9:30 de la tarde, se jugará un gran partido a escalera cuerda, por los famosos pelotaris Chiquet Liria, Lloquet de Burjass y Chiquet de Alberich, contra Chiquet de Sueca, Ruller y Ruller. Entrada, 25 céntimos

Antracita inglesa The Best Quality PARA Calefacción - Cocinas económicas - Gasógenos Juan B. Carles

Manteguilla Danesa P. F. ESBENSEN.-COPENHAGUE La preferida por el público.

Champagne Theophile Roederer GLADIATEUR (CABALLO) - CARTA NEGRA Pidase en Ultramarinos y Restaurants

